

Tlačová správa

Biskupi Slovenska požehnali a vyslali

koledníkov Dobrej noviny

Koledníci Dobrej noviny prijali uplynulý víkend požehnanie biskupov. Na 12 svätých omšiach a liturgiách ich biskupi vyslali hlásať radostnú zvesť do farností na celom Slovensku už po tridsiaty prvý raz.

Krivá

V jubilejnom Kostole sv. Jozefa robotníka v Krivej sa v predchádzajúci víkend v sobotu 6. decembra zišlo takmer 300 koledníkov a animátorov z 24 obcí Oravy a Liptova. Slávnosti predsedal spišský diecézny biskup Mons. František Trstenský, ktorý deti povzbudil, aby napodobňovali sv. Mikuláša a niesli do sveta jeho tri symbolické jabĺčka – dobrotu, radosť a pomoc. Vo svojom príhovore zdôraznil, že dobrota nič nestojí a nikdy sa nepokazí. Koledníci ju podľa neho prinášajú do domácností spolu s požehnaním a Božím pokojom. Koledníci roznášajú radostnú novinu, ktorá dokáže rozjasniť ľudské srdcia. Posledným tretím pomyselným jabĺčkom je pomoc, ktorá často nevyžaduje veľa, iba ochotu preukázať malé skutky lásky. Biskup sa poďakoval eRku, animátorom i rodičom za podporu detí a dospelých povzbudil, aby mladým dávali priestor konať dobro a šíriť radosť. Koledníci priniesli v rámci obetného daru vitamíny, bylinné čaje a dezinfekčné prostriedky, ktoré Spišská katolícka charita odovzdá núdznym. V rámci hudobného programu sa predstavili koledníci z Beňadova.

Banská Bystrica

V Katedrále sv. Františka Xaverského v Banskej Bystrici sa v sobotu 13. decembra zišlo 90 koledníkov z 11 farností. Diecézny biskup Mons. Marián Chovanec pri príležitosti liturgickej spomienky na sv. Luciu povzbudil koledníkov k tomu, aby jej život bol pre nich príkladom ako žiť vo svetle a milovať Ježiša nadovšetko na svete. Po svätej omši nasledoval program na Základnej škole Štefana Moyses. Deti si pozreli animovaný film o hlavnej postave 31. ročníka koledníckej akcie a o živote v Etiópii im porozprávala bývalá dobrovoľníčka a dnes projektová manažérka Dobrej noviny Lucia Jantošovičová. Nechýbali ani ukážky prvej pomoci v podaní zástupcov Slovenského Červeného kríža. Koledníci priniesli ako obetný dar šampóny, mydlá a zubné pasty, ktoré organizátori odovzdajú Diecéznej charite v Banskej Bystrici.

Malacky

Bratislavský arcibiskup metropolita Mons. Stanislav Zvolenský vyslal 90 koledníkov z 9 farností v Kostole Nepoškvrneného počatia Panny Márie v Malackách. V homílii koledníkom pripomenul proroka Eliáša, Jána Krstiteľa aj sväticu dňa - sv. Luciu. Každý z nich vo svojej obdobi pripomínal

ľudom, aby nezabúdali na Pána, ktorý príde medzi nás. Koledníci sú poslami, ktorí ohlasujú, že ten deň nastal, že Boží syn sa už narodil. Po svätej omši mohli deti ochutnať etiópsku kuchyňu a dozvedieť sa viac o téme 31. ročníka. Deti absolvovali viaceré podnetné stanovišťa ako napr. územie modlitby, prvú pomoc, hudobný workshop, tvorivé dielne a spoznali Etiópiu a podporené projekty prostredníctvom vedomostného kvízu.

Nitra

Katedrála sv. Emeráma v Nitre privítala 280 koledníkov z 33 farností. Nitriansky biskup Mons. Viliam Judák povzbudil koledníkov, aby aj oni prinášali svetlo ako prorok Izaiáš a sv. Lucia. Vo svojom príhovore spomenul aj Etiópiu a oblasť Tigráj, kde ľuďom chýba svetlo a nádej. Deťom pripomenul, že najprv potrebujú svoje srdcia naplniť svetlom, aby mali čo rozdávať ďalej. Deti priniesli ako obetný dar ponožky pre rodiny a osamelých ľudí, o ktorých sa stará projekt *PRE rodinu Trenčín*. Po svätej omši nasledovalo krátke občerstvenie a prehliadka veže katedrály, diecézneho múzea a zábavná stopovačka.

Poltár

Rožňavský biskup Mons. Stanislav Stolárik slávil vysielaciu svätú omšu v Kostole sv. Cyrila a Metoda v Poltári. O tom, ako je dôležité mať v živote jasné priority a vedieť sa pre dobrý úmysel zriekať menej podstatných vecí, si vypočulo 62 koledníkov zo 7 farností. Taktiež vyzýval k pomoci a obete pre rovesníkov nielen v Etiópii ale aj pre ľudí v ich vlastných obciach a mestách tu na Slovensku. Liturgiu sprevádzal miestny spevácky zbor a na záver koledníci z Heľpy. Deti priniesli bylinkové čaje a vitamíny, ktoré pomôžu dôchodcom v dvoch zariadeniach DSS. Po svätej omši nasledovala hra koledníček a kolednícky kvíz na základnej škole.

Kežmarok

Spišský pomocný biskup Mons. Ján Kuboš privítal v sobotu 13. decembra v Bazilike sv. Kríža v Kežmarku 170 koledníkov z 11 farností Spišskej diecézy. Celým jeho príhovorom sa niesla téma svetla. Prítomných koledníkov povzbudil k tomu, aby Kristovo svetlo, ktoré oni sami prijali, teraz s radosťou roznášali do rodín. Sobotňajšie hmlisté a zamračené počasie biskupovi zároveň pripomenulo známe slová bl. sestry Zdenky Schelingovej, že aj napriek mrakom každodenných ťažkostí či životných skúšok, neustále svieti naše milované Slnko. Vyzbierané trvanlivé potraviny poputujú do Inštitútu Krista Veľkňaza v Žakovciach. Po svätej omši vystúpili koledníci z Lendaku a následne sa deti a mladí presunuli do školy, kde ich čakal bohatý program. So svojím svedectvom sa podelila sr. Meaza Gebay Tesfay z etiópskej Aliteny. Sestra z kongregácie Dcér kresťanskej lásky sv. Vincenta de Paul (tzv. vincentiek) spravuje zdravotnícke stredisko, ktoré koledníci tieto Vianoce podporia.

Rajec

Na sviatok sv. Lucie sa v Kostole sv. Ladislava v Rajci stretlo 115 koledníkov z 8 farností. Liturgii predsedal žilinský diecézny biskup Mons. Tomáš Galis. Biskup prirovnal koledníkov práve k tejto svätici, pretože aj oni sa stávajú svetlom (z lat. lux = svetlo) pri ohlasovaní radostnej zvesti. Počas svätej omše sa prítomným prihovoril seminarista Yverson z Konga. Deti priniesli ako obetný dar zubnú pastu, ktorú si prevzala diecézna charita. Na záver čakalo na prítomných malé občerstvenie od matiek z farnosti a krátky program v pastoračnom centre.

Trnava

Bazilika sv. Mikuláša v Trnave privítala 32 koledníkov zo 7 farností. Trnavský arcibiskup Mons. Ján Orosch na tretiu adventnú nedeľu Gaudete zdôraznil, že práve cez koledníkov sa radostná zvesť šíri do rodín. Koledníci sa tak sami stávajú misionármi. Po svätej omši bolo na miestnej fare pripravené malé občerstvenie, koledníci sa odfotili v pripravenom fotokútiku, vyplňali tajničku a skladali puzzle adventného kalendára.

Trebišov

Svätej liturgii v Chráme zosnutia Presvätej Bohorodičky v Trebišove predsedal košický eparchiálny arcibiskup Mons. Cyril Vasiľ. Vladyka 62 koledníkom z 3 farností pripomenul, že Božie pozvanie nie je príťaž, ale vyznamenanie. Povzbudil deti k tomu, aby využili toto pozvanie konať dobro, v tomto čase špeciálne cez koledovanie s Dobrou novinou. Po svätej liturgii nasledovalo spoločné agapé a deti dostali ako malú pozornosť ručne vyrábané sviečky.

Prešov

Na tretiu adventnú nedeľu košický pomocný biskup Mons. Marek Forgáč slúžil svätú omšu v Konkatedrále sv. Mikuláša v Prešove spoločne s 210 koledníkmi z 21 farností. Biskup Marek deťom pripomenul príbeh vzniku adventného venca. Keď sa deti v sirotinci mali ťažko, každou zapálenou sviečkou sa čoraz viac tešili na blížiace sa Vianoce. Tak sa máme aj my tešiť na príchod Ježiša a radostne koledovať, byť štedrý a pomáhať tým, ktorí sa majú ťažko. Svätá omša bola vysielaná naživo na Rádiu Lumen.

Prešov PAE

V ten istý deň prešovský arcibiskup metropolita Mons. Jonáš Jozef Maxim v Katedrále sv. Jána Krstiteľa nadviazal na slová Lukášovho evanjelia. V ňom čítame, ako istý človek

pripravil veľkú hostinu a pozval mnoho ľudí, no tí sa ospravednili a pozvanie slušne odmietli, pretože vlastne ani nechceli prísť. Dnes aj nás všemohúci Boh pozýva do spoločenstva s Ním. Ponúka nám bohatstvo seba samého. Práve koledníkov Dobrej noviny nazval tými poslami, ktorí ohlasujú toto osobné Božie pozvanie. Po svätej liturgii sa 157 koledníkom zo 6 farností prihovorila sr. Meaza Gebray Tesfay z etiópskej Aliteny. Deťom vrúcne poďakovala za ich nezištnú službu, obeť a modlitby najmä počas vojny. Vladyka sestru uistil o svojich modlitbách a kongregácii sestier vincentiek podaroval ikonu Anjela strážcu, aby ich ochraňoval a posilňoval.

Nižný Hrušov

Košický arcibiskup metropolita Mons. Bernard Bober sa stretol s 53 koledníkmi z 9 farností v Kostole Najsvätejšieho Tela Pána v Nižnom Hrušove. Biskup Bernard koledníkov povzbudil k tomu, aby sa na každú dôležitú udalosť v živote dobre pripravili, dobre ju prežili a najmä ju dobre zakončili. Prijatý dar podľa jeho slov obdarovaného do istej miery zaväzuje. Deti povzbudil k tomu, aby sa učili deliť. Vianoce sú o príchode Boha viditeľným spôsobom, koledovaním môžeme lepšie a hlbšie prežívať tento okamih. Koledníkov Dobrej noviny povzbudil, aby roznášali radostnú novinu ku každému otvorenému srdcu a dali Ježišovi k dispozícii svoje ruky, nohy a hlavne srdcia. Deti priniesli ako obetný dar balíčky vitamínov, ktoré počas zimy roznesú rehoľníčky z Kongregácia sestier Matky Božieho Milosrdenstva seniorom vo farnosti. Po svätej omši a malom občerstvení sa deti v miestnom kultúrnom dome zúčastnili afrických workshopov, zaspievali si africké piesne a vyrobili náramky z kože a srdiečka z kávovej usadeniny. Napísali aj listy svojim rovesníkom do Afriky a zahrali sa hru Kakopi-kakopi.

###

Výťažok zo zbierky 31. ročníka podporí Zdravotnícke zariadenie v Alitene na severe Etiópie, ktoré bolo poškodené počas nedávneho vojnového konfliktu a ďalších viac ako 30 rozvojových a humanitárnych projektov zameraných na zabezpečenie základných životných potrieb (napríklad prístup k pitnej vode, obžive či vzdelávaniu pre najviac zraniteľné skupiny obyvateľstva) v chudobných oblastiach Etiópie, Kene, Ugandy a Južného Sudánu.

Kolednícku akciu Dobrá novina organizuje eRko – Hnutie kresťanských spoločenstiev detí v spolupráci s katolíckymi farnosťami v mestách a obciach po celom Slovensku. Finančne je možné zbierku podporiť na čísle účtu SK77 1100 0000 0029 4045 7894. Viac o možnostiach podpory na www.dobranovina.sk/podporim.

Verejná zbierka *Dobrá novina* – 31. ročník je zapísaná v registri verejných zbierok MV SR pod č. 000-2025-034156 z dňa 10. 6. 2025 na všeobecne prospešný účel rozvojovej spolupráce a humanitárnej pomoci.

Kontakt: Jozef Magda, jozef@erko.sk, 0908 119 976